
 

MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

TOURISM DEPARTMENT 

 

 

Hnahlan Tourist Lodge chungchang 

 

 

Pu H. GINZALALA to ask-  

 

 

 

 

*101 Will the Hon’ble Minister for Tourism Department be pleased to state - 

 

 

  

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA  

Additional Secretary 

 

 

 

***Z*** 
 

 

Hnahlan Tourist Lodge chung hi 

fur thlen hmain siam that theih dan 

a awm em? 

 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, Minister, 

Tourism Department to reply - 

 

Hnahlan Tourist Lodge hi MZSRLM ah 

Outsourced mek a ni a. Siam that dan tur 

ruahmanna a la awm lo. 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

PUBLIC HEALTH ENGINEERING DEPARTMENT 

 

Lunglei Pialthleng-a Atal Mission for Rejuvenation and Urban Transformation (AMRUT) 

2.0 leh Special Assistance to States for Capital Investment (SASCI) hnuaia GLWSS hna 

chungchang. 

 

Pu T. LALHLIMPUIA to ask -  

 

 

*102 Will the Hon’ble Minister for Public Health Engineering Department be pleased to  

 state – 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA  

   Additional Secretary 

 

***M*** 

 
 

 

  

SASCI hnuaia Upgradation of Greater Lunglei 

Water Supply Scheme (Pumping and 

Distribution System) hi a huna zawh ngei tum 

a ni. 

 

 

Zawh ngei tuma hmalak a nih avangin 

hmalakna dang awm lo tura ngaih a ni. 

 

(a) AMRUT 2.0 leh SASCI 

hnuaia Greater Lunglei 

Water Supply Scheme atana 

hnathawh mek hi a hunah 

zawh a ni dawn em? 

 

 
(b) Zo lo ta sela engtin nge 

hmalak a nih dawn? 

 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, 

Public Health Engineering Department 

to reply – 
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::  ::  :: 

Starred Question for Sixth Session :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 
 

ANIMAL HUSBANDRY & VETERINARY DEPARTMENT 

 

African Swine Fever avanga vawk thi chungchang. 
 

 

Dr. K. BEICHHUA to ask - 

 

 

*103 Will the Hon’ble Minister for Animal Husbandry & Veterinary Department be  

  pleased to state – 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

       LALTHANGMAWIA 

        Additional Secretary 

    

               ***M*** 

 

Kum 2025-2026 ah African Swine Fever 

vangin vawk 9,711 a thi. 

 

 

 
 

Vawk 3,615 suat a ni. 

 

 
 

 

DM&R atanga khuarel chhiatnaa puan a nih 

hnuah zangnadawmna Rs. 4,77,08,000 hi 

District Disaster Management Authority 

kaltlanga pek chhuah a ni. 

Pu C. LALSAWIVUNGA, Minister, 

Animal Husbandry & Veterinary 

Department to reply – 

 

(a) Kum 2025-2026 ah 

African Swine Fever 

avanga vawk thi engzat 

nge awm? 

 

(b) Suat (Culled) engzat nge 

awm? 

 

(c) DM&R atanga khuarel 

chhiatnaa puan a nih hnuah 

zangnadawmna cheng 

engzat nge pek a nih tawh? 

 

 

 

 

 

 

 

(c) A dik chuan misual man an 
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::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

PUBLIC HEALTH ENGINEERING DEPARTMENT 

 

Augmentation of Mamit Greater Water Supply chungchang. 

 

Pu H. LALZIRLIANA to ask-  

 

 

*104 Will the Hon’ble Minister for Public Health Engineering Department be pleased to 

 state - 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 
 

***Z*** 

(a) Augmentation of Mamit 

Greater Water Supply hna hi 

engtik atanga thawh tan nge a 

nih? 

 

(b) Engzat nge sanction amount? 

 

(c) Tunah enge a dinhmun chiah? 

 

(d) Engtikah nge hei hi 

commission theih a nih ang? 

 

(e) He hna scope chhungah hian 

water tanky engzat nge siam a 

nih? 

 

(f) Khawi hmunah te nge tanky 

thar hi siam an nih? 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, Public Health 

Engineering Department to reply - 

 

 

4.11.2022 

 

 

 

40 Crore 

 

96% zawh tawh a ni 

 

March 2026 chhung hian trial run neih hman tur 

a ruahman a ni. 

 

Pasarih (7) 

 

 

 

1. Mizo Veng 

2. Luangpawl 

3. District Hospital Complex 

4. Dinthar 

5. IVth I.R Complex 

6. Govt. Mamit College Complex 

7. JNV Complex 
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Starred Question for Sixth Session:  February-March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

 

FISHERIES DEPARTMENT 

 

 

Sangha dil laih tanpuina chungchang 

 

 

Pu JEJE LALPEKHLUA to ask –    

 

 

 

*105 Will the Hon’ble Minister for Fisheries Department be pleased to state –   

 

 
(a) Sangha dil laih tanpuina 

 Pradhan Mantri Matsya 

 Sampada Yojna (PMMSY) 

 scheme hi kalpui leh tumna a 

 awm em? 

 

 

 

 

(b) Heng bakah hian Scheme 

 dang atang te hian hmalak 

 tumna a awm thei ang em? 

 

 

 

Tun dinhmunah PMMSY a lo tawp ta 

a. Central Sorkar lamin Pradhan 

Mantri Matsya Sampada Yojna 

(PMMSY) 2.0 kalpui tumin hma a la 

mek a, hemi hnuaiah hian Sangha dil 

laih tanpuina a awm leh ngei beisei a 

ni. 

  

 

Pradhan Mantri Matsya Sampada 

Yojna (PMMSY) Scheme bakah hian 

Handholding Policy leh DAJGUA 

(Dharti Aaba Janjatiya Gram Utkarsh 

Abhiyan) hmanga hmalakna kalpui zel 

a ni. 

 

 

 

  LALTHANGMAWIA 

                   Additional Secretary 

 

 

 

***J*** 

Pu LALTHANSANGA, Minister, 

Fisheries Department to reply - 
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::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

DISASTER MANAGEMENT & REHABILITATION DEPARTMENT 

 

Kum 2025-a leilet tui kawng tihchhiat chungchang. 

 

Pu C. NGUNLIANCHUNGA to ask-  

 

 

 

*106 Will the Hon’ble Minister for Disaster Management & Rehabilitation Department be 

 pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 
 

***Z*** 

(a) Kum 2025 ruahsur nasain 

Mizoram hmun hrang hranga 

leilet leh tui kawng tihchhiat 

a nei em? 

 

(b) Nei ta se, tanpuina pek an ni 

em? 

 

(c) Pek an nih chuan cheng 

engzat theuh nge pek an nih 

min hrilh thei em? 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, Disaster 

Management & Rehabilitation Department to 

reply - 

 

 

Aw, nei e. 

 

 

 

Pek ni e. 

 

 

District Disaster Management Authority ten 

pawisa an pek chhuah dan chu a hnuaia tar lan 

ang hi a ni e. 

 
DDMA 

hming 

Chhungkaw 

zat 

Pawisa pek zat  

(in Rs.) 

Lunglei 50 4,55,125/- 

Champhai 99 34,07,500/- 

Serchhip 243 7,70,550/- 

Saitual 38 4,89,700/- 

Khawzawl 3 5,50,000/- 

Hnahthial 14 74,550/- 

Total 57,47,425/- 
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::  ::  :: 
 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 
 

PUBLIC HEALTH ENGINEERING DEPARTMENT 

 

Lawngtlai Public Health Engineering Department tui pump chungchang. 

 
 

Pu C. NGUNLIANCHUNGA to ask - 

 
 

 

*107 Will the Hon’ble Minister for Public Health Engineering Department be pleased to 

 state – 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tunah hian nikhat ah 2590 kilo litre (kl) (@ 

70 LPCD (Litres Per Capita Per Day) for 

Urban) mamawh a ni. 

 

 

 

 

1130.8 kilo litre (kl). 

 

 

 
 

Lawngtlai khawpui hman turin tui pump 

nan hian diesel man tur a hrana dah a awm 

lo a, Lawngtlai PHED Division hnuai 

(Lawngtlai Sub-Division & Chawngte Sub-

Division) hman turin maintenance atan hian 

quarter khatah a tlangpuiin ₹ 25 - ₹ 30 lakh 

pek thin a ni a, heta tang hian a tul angin 

diesel-te pawh lei thin a ni. Hei hi thil tul 

bik dang a awm a nih chuan sum awm dan a 

zirin pek belh theih a ni. 

 
…Cont/- 

(a) Lawngtlai Public Health 

Engineering Department tui 

pump chungchangah Lawngtlai 

khawpui hian nikhatah litre 

engzat nge tui a mamawh? 
 

 

(b) Lawngtlai khawpui tan hian 

nikhatah tui litre engzat nge 

pump thin a nih? 

 

 
 

(c) Lawngtlai khawpui hman tur tui 

pump nan hian diesel manah 

cheng engzat nge quarter 

khatah pek thin a nih? 

 

 

 

 

 

 
 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, Public Health 

Engineering Department to reply – 



 

-2- 

*107 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

          LALTHANGMAWIA 

       Additional Secretary 

 

 

 

***M*** 

  

Hria e. 

 
 

 

Concept Note peih a ni tawh a, funding 

agencies zawn mek a ni. 

 

 

 

Sanction a nih hunah hna hi thawh theih a 

ni ang. 

 

(d) Lawngtlai khawpui tui 

indaihlohna hi Sorkar-in a hria 

em? 

 

 

(e) Sorkar hmasa augmentation ti 

tura House a Public Health 

Engineering Department 

Minister in a sawi thin kha 

engchen nge hmalak a nih 

tawh? 

 

 

(f) Engtikah nge augmentation hi 

tih theih a nih ang? 

 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

PUBLIC HEALTH ENGINEERING DEPARTMENT 

 

Lunglei Greater Water Supply chungchang. 

 

Pu LALRAMLIANA PAPUIA to ask-  

 

 

 

*108 Will the Hon’ble Minister for Public Health Engineering Department be pleased to 

 state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, Public Health 

Engineering Department to reply - 

 

(a) Lunglei Greater Water Supply 

tihchangtlun hnathawh mekah 

hian hnathawh tura ruahman 

hi engte nge ni? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) Eng huna zawh fel tur nge? 

 

 

 

(c) Tun dinhmunah hnathawh 

tawh chin (physical 

achievement) eng nge ni? 

 

 

Lunglei Greater Water Supply Scheme 

tihchangtlun hnathawh mekah hian heng a 

hnuai a mi te hi hnathawh tura ruahman te a 

ni – 

1) Tlawng atanga Ramzotlang thleng pipe 

thar 355 mm diameter-a lian zam. 

2) Tui tih thianghlimna(Water treatment 

plant) tih changtlun leh tuai thar. 

3) Pump thar dahna tur pump house thar sak 

belh. 

4) Tui pump-na khawl thar pahnih bun belh. 

5) 5 MVA, 33/6.6 KV transformer thar bun. 

6) Tui pump chhuah monitor leh control-na 

tur a SCADA (Supervisory Control and 

Data Acquisition System) bun leh 

7) Tui semna (Distribution) tihchangtlun 

leh siam belh te a ni. 

 

 

 

Kum thum (3) chhunga zawh tur a ni a, kum 

2027 March a zo fel tura ruahman a ni. 

 

 

Tun dinhmunah hnathawh chin hi zaa 50 

(50%) vel a ni. 

 

 

 

 

…Cont/- 



-2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 

 

 

 

***Z*** 
 

 

*108 

(d) Theiriat leimin avanga PHE 

tanky hman chhunzawm 

ngam tawh loh hi a thlakna 

tur tanky thar siam a ni dawn 

em? 

 

 

 

(e) Hrangchalkawn khawtlang 

tui harsatna sukiang tur hian 

Sorkar-in ruahmanna a nei 

em? 

 

 

(f) A neih chuan engte nge? 

 

Theiriat leimin avanga PHE tanky hman 

chhunzawm ngam tawh loh hi a thar siam tura 

ruahman a ni a. Estimate Rs.26,73,900.00 

man siamin, Lunglei District Disaster 

Management and Rehabilitation, Office-ah 

July, 2025 khan thehluh a ni. 

 

 

 

Nei e 

 

 

 

 

Hrangchalkawn khawtlang tui harsatna 

sukiang tur hian Solar Pump hmanga tui lakna 

tur DPR Cheng 578,00,000.00 man siamin 

thehluh fel tawh a ni. He Scheme hmang hian 

- Thing Lui Pump tura ruahman a ni a, 

Polytechnic tlanga tuizem awmsa a pump 

chhuah tura ruahman a ni a. A sem chhuahna 

pipeline zam belhna thlengin ruahman tel a ni. 
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::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

 

LABOUR, EMPLOYMENT, SKILL DEVELOPMENT & 

ENTREPRENEURSHIP DEPARTMENT 

 

 

Mizoram Building & Other Construction Workers’ Welfare Board (MBOCWWB) 

Labour Cess chungchang. 

 

 Dr. K. BEICHHUA to ask - 

 

 

  

*109 Will the Hon’ble Minister for Labour, Employment, Skill Development & 

Entrepreneurship Department be pleased to state – 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

                                                                     LALTHANGMAWIA 

                                                                      Additional Secretary 

 

 

           ***C*** 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, Minister, Labour, 

Employment, Skill Development & Entrepreneurship 

Department to reply - 

Mizoram Building & Other Construction Workers 

Welfare Board (MBOCWWB) in kum kal mekah 

Labour Cess a dawn zat chu Rs. 31,26,19,241/- 

(Vaibelchhe sawmthum pakhat nuai sawmhnih paruk 

singkhat sangkua zahnih sawmli pakhat) a ni. (As on 

31st Jan, 2026) 

 

 

 

Hamthatna dawng thei tura Welfare Board a 

inziaklut mi 31,036 (Live member) an awm mek (As 

on 31st Jan, 2026) 

 

Sorkar kum kal mekah Welfare Board hnuaia 

hamthatna dawng mi 12,494 an awm tawh. (As on 

31st Jan, 2026) 

 

 

Labour Cess dawn atanga pawisa pekchhuah tawh 

zat chu Rs. 3,05,66,96,659/- (Vaibelchhe zathum 

panga nuai sawmruk paruk singkua sangruk zaruk 

sawmnga pakua) 

 

(a) Mizoram Building & 

Other Construction 

Workers Welfare 

Board (MBOCWWB) 

in Sorkar kum kal 

mekah Labour Cess 

atangin engzat nge a 

hmuh tawh? 

 

(b) Hamthatna dawng 

thei tur inziaklut 

engzat nge awm? 

 

(c) Sorkar kum kal 

mekah hamthatna 

dawng engzat nge 

awm? 

 

(d) Cheng engzat nge 

pekchhuah tawh a 

nih? 

 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 
 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 
 

 

LABOUR, EMPLOYMENT, SKILL DEVELOPMENT & 

ENTREPRENEURSHIP DEPARTMENT 

 
 

 

Labour, Employment, Skill Development & Entrepreneurship (LESDE) hmalakna 

chungchang. 

 

 

 

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA  

to ask - 
 

 

 

 

 

*110 Will the Hon’ble Minister for Labour, Employment, Skill Development & 

 Entrepreneurship Department be pleased to state – 

  

  

 

 

 

   

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 LALTHANGMAWIA 

  Additional Secretary 
 
 

 

 

 

***M*** 
  

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 

Minister, Labour, Employment, Skill 

Development & Entrepreneurship 

Department to reply 

Ram pawna hnathawtu tir chhuak thei tura 

LESDE Department hmalakna chu 

Ministry of External Affairs in Recruiting 

Agency License a pe tawh a, MCVT 

(Mizoram Council for Vocational 

Training) Recruiting Agency tih a ni. 

 
 

Champhai lama thalaite tan chhawr theih 

tur a ni e. Champhai mai bakah Mizoram 

puma thalai, India rampawna hnathawk 

duhte tan chhawr theih a ni ang. 

(a) Ram pawna hnathawktu tir 

chhuak thei tura LESDE 

Department hmalakna kha 

eng nge a thlen chin? 

 

 

 
 

(b) Champhai lama kan thalaite 

tan chhawr theih chi a ni 

em? 
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::  ::  :: 

 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 
 

 

LABOUR, EMPLOYMENT, SKILL DEVELOPMENT & 

ENTREPRENEURSHIP DEPARTMENT 
 

 

 

Mizoram Building & Other Construction Workers’ Welfare Board (MBOCWWB) 

chungchang. 
 

 

 

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA  

to ask - 
 

 

 

 

 

*111 Will the Hon’ble Minister for Labour, Employment, Skill Development & 

 Entrepreneurship Department be pleased to state – 

  

  

 

 

 

   

 

      

 

 

 

 

 LALTHANGMAWIA 

  Additional Secretary 
 

 

 

 

***M*** 
  

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 

Minister, Labour, Employment, Skill 

Development & Entrepreneurship 

Department to reply - 

Mizoram Building & Other Construction 

Workers’ Welfare Board (MBOCWWB) 

hnuaiah 10th February, 2026 khan hnathar 

siama eizawnna lam kalpui tur Project thar 

pahnih “Eizawnna Kailawn” leh “Rahbi 

Chhertu” chu hawn a ni. 

 Mizoram Building & Other 

 Construction Workers’ Welfare 

 Board (MBOCWWB) kaltlanga 

 hnathar siama eizawnna lam 

 kalpuina thar din a ni em? 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

ANIMAL HUSBANDRY & VETERINARY DEPARTMENT 

 

Livestock chungchang. 

 

Pu LALCHHANDAMA RALTE to ask-  

 

 

 

*112 Will the Hon’ble Minister for Animal Husbandry & Veterinary Department be pleased to 

 state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(a) Mizoram ranvulh (livestock 

sector) dinhmunin State 

economy-ah contribution engzat 

nge a neih? 

 

 

 

 

(b) Agriculture & Allied sector 

bikah Gross State Value Added 

engzat nge a neih? 

 

 

 

 

 

 

(c) Livestock sector-ah eng rante 

nge kan vulh tam ber? 

 

 

 

 

Pu C. LALSAWIVUNGA, Minister, Animal 

Husbandry & Veterinary Department to reply - 

 

Mizoramah ranvulh (Livestock Sector) in State 

Economy-a contribution a neih zat (2023 – 24) 

– 2.05% (Provisional). 

(Source: Statistical Handbook Mizoram, 2024, 

Published by Directorate of Economics & 

Statistics, Mizoram.) 

 

 

Agriculture & Allied Sector bika Livestock 

Sector-in Gross State Value Added a neih zat 

(2023 – 24)  - 10.46 % (Provisional). 

 

(Source: Statistical Handbook Mizoram, 2024, 

Published by Directorate of Economics & 

Statistics, Mizoram.) 

 

 

Livestock Sector-a ranvulh tam ber chu Ar 

(Poultry) a ni a, a dawttuah chuan Vawk (Pig) 

niin a 3-na chu Ui (Dog) a ni. 

{Source: 21st Livstock Census 2024, 

(Provisional)} 

 

 

 

Cont/-… 

 



-2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 

 

***Z*** 
 

 

*112 

(d) Ran vulhtute tan Mizoram 

Sorkar-in subsidy-in animal 

feed pek an ni em? 

 

 

 

(e) Ran chawa intodelh turin eng 

angin nge hma lak a nih? 

 

Bawng vulhtute tan Hay hi Thenzawl atanga 

phurhna man transport subsidy pek an ni. 

 

 

 

 

Ran chaw a intodelh tur a hmalakna hrang 

hrangte chu: 

(1) Animal Feed Plant Lengpuiah siam mek a 

ni. He mi siamna tur hi SASCE atangin 

4.65 crore leh RIDF-XXVIII atangin 7.5 

crore, avaiin Rs 12.15 crore hmuh a ni. 

(2) Maize (Vaimim) leh Soyabean (Bekang) 

Contract Farming Handholding Scheme 

hnuaiah Saitual, Khawzawl leh Champhai 

District-ah te Rs 4.08 crore project kalpui 

mek a ni. 

(3) NLM 25-26 hnuaiah Rs 3.0265 crore 

hmuh a ni a, Thenzawl, Hnahlan, Sailulak 

leh Aizawl District chhunga Mimal leh 

Society hrang hrangah te kalpui tur a ni a, 

Thenzawl leh Hnahlan atan hian tender 

chhuah mek a ni. 
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::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

TOURISM DEPARTMENT 

 

 

Vantawng Fall leh Viewing Gallery chungchang. 

 

 

Pu C. NGUNLIANCHUNGA to ask-  

 

 

 

*113 Will the Hon’ble Minister for Tourism Department be pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 

 

***Z*** 

(a) Vantawng Fall leh Viewing 

Gallery inkarah rope way siam 

a ni tawh em? 

 

 

 

 

 

 

(b) Siam a nih loh chuan eng nge a 

chhan min hrilh thei em? 

 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, Minister, 

Tourism Department to reply - 

 

Vantawng khawhthlaa Ropeway project 

“Vantawng View Aerial Ropeway and 

Associated Infrastructures at Thenzawl and 

Buangpui in Mizoram” under SASCI Part-I 

2024-25 atangin Rs. 3450 lakh (Cheng nuai 

sangthum zali sawmnga) only hmuh a ni a.  

Hna hi thawh tan a la ni lo. 

 

 

Hna thawh tan hmaa hmalak tur hrang hrang – 

Expert/Consultant rawihte, tendering process 

etc. te tunah hian buaipui mek a ni. 
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::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

 

TOURISM DEPARTMENT 

 

Kum 2025 December ni 31 tlaia Sakawrhmuituai tlanga kumhlui ni tla tur thlahliamna 

chungchang. 

. 

Pu LALRINSANGA RALTE     to ask - 

Pu H. GINZALALA  

 

  

 

*114 Will the Hon’ble Minister for Tourism Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

   LALTHANGMAWIA 

                              Additional Secretary 

 

 

           ***C*** 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 

Minister, Tourism Department to 

reply - 

Kum 2025 December ni 31 tlai 

Sakawrhmuituai Tlanga kumhlui ni tla 

tur thlah liamnaah khan Sorkar 

(Tourism Department) in sum sen ral a 

nei. 

 

₹ 10.00 lakh 

 

Tourism Department atanga pek a ni. 

 
 

NIL 

 

(a) Kumin 2025 December ni 31 

tlaia Sakawrhmuituai tlanga 

kumhlui ni tla tur thlahliamna 

(Sakawrhmuituai Sunset) - ah 

khan Sorkar-in sum sen a nei 

em? 

 

(b) A neih chuan engzat nge a 

sen? 

 

(c) Tourism Department atangin 

pawisa hi pek a ni em? 

 

(d) A nih loh chuan eng 

department atanga pek nge a 

nih? 
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Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

 

HIGHER & TECHNICAL EDUCATION DEPARTMENT 
 

 
Lawngtlai a Polytechnic building chungchang. 
 

 

 

Pu C. NGUNLIANCHUNGA to ask - 
 

 

 

 
 

 

*115 Will the Hon’ble Minister for Higher & Technical Education Department be pleased 

 to state – 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

       

 

 

     

 

          LALTHANGMAWIA 

      Additional Secretary 

 
 

 

***M*** 

  

Lawngtlai Polytechnic building hi tun 

dinhmunah chuan luah tumna a awm rih 

lo. 

 

 

Luah tumna a awm rih lohna chhan chu 

sum leh pai harsatna avanga post create 

theih a beiseiawm loh vang a ni. 

(a) Sorkar hmasain Lawngtlai a 

Polytechnic building a sak zawh 

tawh khi luah tumna a awm em? 

 

 
 

(b) Luah tumna a awmloh chuan eng 

nge a chhan min hrilh thei em? 

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

Higher & Technical Education 

Department to reply – 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 
 

HIGHER & TECHNICAL EDUCATION DEPARTMENT 

 

Mizoram State University chungchang. 
 

 

Pu R. ROHMINGLIANA to ask - 

 

 

 
 
 

 

 

*116 Will the Hon’ble Minister for Higher & Technical Education Department be 

 pleased to state – 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 

 

 

 

 

***M*** 

  

Dr. VANLALTHLANA, Minister, 

Higher & Technical Education 

Department to reply – 

Mizoram State University headquarters 

hi Lunglei a dah turin hmalak mek a ni. 

Mizoram State University hi 

khawi hmunah nge dah a nih 

dawn tak? 

 

 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

FISHERIES DEPARTMENT 
 

Sangha khawi chungchang. 

 

Pu H. GINZALALA to ask-  

 
 

 

*117 Will the Hon’ble Minister for Fisheries Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 

***Z*** 

Pu LALTHANSANGA, Minister, Fisheries 

Department to reply - 

 

(a) Kum 2025-2026 chhung hian 

Champhai District-ah Sangha 

khawi tur mi engzat nge 

Sorkar-in a thlan? 

 

 

 

 

 

(b) Hemi kum chhung hian 

Sangha khawitute tanpui nan 

sum engzat nge sen a nih? 

 

 

(c) Hlawk zawka sangha khawi a 

nih theih nan hmalakna engte 

nge awm? 

 

 

Kum 2025-2026 chhung bik atan hian Sorkar 

chuan Champhai District-ah sangha khawi tur 

thlan a nei lo. 

Amaherawhchu, kum 2023-2024 leh kum 

2024-2025 chhung atan sangha khawi tur 

thlan tawh te hnenah Financial Year kum 

2025-2026 chhung hian pawisa pek a ni. 

 

 

Hemi kum chhung hian sangha khawitute 

tanpui nan sum sen zat chu cheng nuai 

sawmsarih pali singsarih sangruk 

(Rs.74,76,000/-) a ni. 

 

Kum 2026-2027 atang hian Central Sorkar 

(Ministry of Fisheries, Animal Husbandry & 

Dairying) chuan Pradhan Mantri Matsya 

Sampada Yojana(PMMSY) 2.0 kalpui leh 

tumin guidelines a buaipui mek a, he 

PMMSY 2.0 hnuaiah hian department chuan 

hlawk zawka sangha khawi a nih theih nan 

nasa taka hmalak tumin, Annual Action Plan 

tha leh felfai taka siam turin a inbuatsaih mek 

a ni. 

 



 
 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 

 

 
ANIMAL HUSBANDRY & VETERINARY DEPARTMENT 

 
 

Lungpuizawl leh Mampui Vety Farm chungchang. 

 

 

Dr. K. BEICHHUA to ask - 

 

 

 

 
*118 Will the Hon’ble Minister for Animal Husbandry & Veterinary Department be 

 pleased to state – 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                     LALTHANGMAWIA 

             Additional Secretary 

            

 

 

 

***M*** 

 

 

 

 

Pu C. LALSAWIVUNGA, Minister, 

Animal Husbandry & Veterinary 

Department to reply - 

 

Lungpuizawl leh Mampui Vety Farm-a Ar 

awpkeunate hi tun dinhmunah chuan a 

function lo. 

 
 

Ar awpkeunate hi a function loh avangin 

Sorkar kum kal mekah hian ar note awpkeu 

tir a ni lo. 

(a)  Lungpuizawl leh Mampui 

Vety Farm-a ar awpkeuna te 

hi a function em? 

 

 

(b) Function ta se Sorkar kum 

kal mekah ar note engzat nge 

awpkeu tir an nih? 

 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 
 
 

TOURISM DEPARTMENT 

Tourism Department hmalakna chungchang. 

 

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA 

 to ask - 

 

 

*119 Will the Hon’ble Minister for Tourism Department be pleased to state – 

  

 

 

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 
 

 

***M*** 

 

Tourism Department chuan Community Based 

Tourism a kalpui mek a, hemi hnuaiah hian tourism-a 

potential nei khuate, tourist-in an tlawh thin khuaah te 

capacity building programme buatsaih thin a ni a, heng 

programme-ah hian VC leh NGO-te (a khaw mipuite 

hnena zirtirna lo pechhawng theitu tur) bakah Tourism 

Industry a eizawngte koh khawm thin niin, tourism 

hmanga an khawtlang leh an nitin eizawnna a puih 

theih dan turte, khualzin lo dawnsawn dan leh 

mikhualte chunga that chhuah pawimawhna te zirtir 

thin an ni. 
 

Tourist Service providers heng: Hotel, Homestay, 

guesthouse, restaurants, cafe, tour operator, tour guide, 

taxi drivers, local council hruaitute leh youtuber & 

influencers-te hnenah capacity building programme 

neihpui tur a ruahmanna siam a ni. 
 

Tin, heng bakah hian khualzin tlawh thin khua leh 

khualzin hip thei tur khuaahte hmalak chhoh zel tum a 

ni bawk. 

Pu LALNGHINGLOVA HMAR, 

Minister, Tourism Department to reply – 

Mizoram a tourist pung 

mekah Tourism 

Department hian mipui 

hnenah zirtirna eng 

angin nge pek a tum? 



 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Friday, the 27th February, 2026. 
 

PUBLIC HEALTH ENGINEERING DEPARTMENT 

Section Assistant chungchang. 

Dr. R. LALTHANGLIANA to ask - 

 

 

*120 Will the Hon’ble Minister for Public Health Engineering Department be pleased to  

 state – 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  LALTHANGMAWIA 

Additional Secretary 

 

 

***M*** 

 

Prof. LALNILAWMA, Minister, 

Public Health Engineering Department 

to reply – 

 

420 (Zali sawmhnih). 

 

 

The Mizoram Regularization of 

Provisional Employee Scheme, 2020 

-in a phalsak angin Provisional 

Employee Quota a ruah apiangin 

regularization hi kalpui zel thin a ni 

a. Kalpui chhunzawm zel pawh 

Department-in a tum e. 

 

(a)  Public Health Engineering 

Department hnuaiah Section 

Assistant Provisional Employees 

engzat nge awm? 

 

 
(b)  A nghet (regularized) a dah 

tumna a awm em? 

 

 

 


